Escolha exatamente um dos C1,C2,C8,C4,C5

(9)= Ca. A - B) <c¢ (A x B);
(15) cCa. N) =, ,QN

(21) Cs. (N—>IR)

(21) Ca. (0,1) =, (0, 1],

(21) C5. Rso = R.

Restrigoes: para os C4 ¢ C5 nao podes utilizar o Cantor-Schroder-Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijegao.

i\l ao precisa demonstrar que tuas funcoes sao realmente injetivas/sobrejetivas /bijetivas; apenas defini-

as.

R:BSPOSTA PaRA €2

SZ_JO'W\ g;(vj_—am»@\)h *N—>%R s M & NS5
Sno= ()

Sewr

uem &3

a2y D

Sejam as relagoes seguintes no (N — N):

f=g &5 f(2n) = g(2n) para todo n € N

=g &5 f(2k + 1) = g(2k + 1) para todo k € N.
A relacio (£ o =) é a relacao trivial True?
DEMONSTRACAO / REFUTAGAO.

=
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Demonstre: [ épica = J sobrejetiva.
DEMONSTRAGAO.

I
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No conjunto R scjam as relagoes definidas pelas:

T~y L <y & “(AneRz)[z<n<y] T Y &L 2<y & ~(AneRg) [z <n<y].
Sejam (<) o fecho reflexivo-simétrico da (—), e () o fecho simétrico da (—).
Uma das (~), (&) é relagio de equivaléncia, a outra nao é.

(12) F1. Para aquela que ¢, descreva seu conjunto quociente.
RESPOSTA.

Moy~ P

(6) F2. Para aquela que nao é, refute.
REFUTACAO.

S6 i8so mesmo.
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C Escolha ezatamente um dos C1,C2,C3, C4,CH

Cl. (A - B) <. p(A x B);
C2. (N=N)= g)N
C3. (N - R) = R;

C4. (0,1) L(O,l],

C5. Ryp =c R.

Restrigoes: para os C4 e C5 nio podes utilizar o Cantor _Schroder-Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijegao.

Néo precisa demonstrar que tuas fungdes sio realmente injetivas /sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-
las.

RESPOSTA PARA
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Sejam as relagdes seguintes no (N — N):
=y &2 f(2n) = g(2n) para todo n € N
=y &L f(2k 4 1) = g(2k + 1) para todo k € N.

A relagio (£ o Z) é a relagao trivial True?
DEMONSTRAGAO /REFUTAGAO.
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Demonstre: [ épica = [ sobrejetiva.

DEMONSTRACA
S /-far‘\a sentido comecar assim se Fose 3 ().

(18)

(12)

(6)

SRjom £:A—B . o

soponnd £ ¢ R ~cancelcvel.v
sejr e B.v
L oyo, Temos o), n(b) e C.

F

No conjunto R sejam as relagoces definidas pelas:

— <y & -(AneRg)[z<n<y] znyéxﬁy&ﬂ(HneRz)[$<n<y].

rT—y &= I

Sejam () o fecho reflexivo-simétrico da (<), e (~) o fecho simétrico da (—).-
Uma das (<), (=) é relagio de equivaléncia, a outra nao é.

F1. Para aquela que &, descreva seu conjunto quociente.

RESPOSTA.

A # (A) € 1elagdo 9e equna\encid.
0 conyunio guociente e O LR/(_O,\}

F2. Para aquela que néo &, refute.
REFUTAGAO.

VoU domonstidy g cu x Wy ndu € ¥elacdL € eguwaléncid -
reflexwvidade. Tome y gy € Rz . Logo X <X € (IneRy)lx

Tesiemonnch X |

cnex)

SO 1850 mesmo.
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Escolha exatamente um dos C1,C2,C3,C4,C5

Cl. (A- B) Cg)AxB)
C3. (N> R) =, ]R,

C4. (0,1) = (0, 1];

C5. Ryp =.R.

Restrigoes: para os C4 e C5 nio podes utilizar o Cantor-Schroder-Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijecao.

Nao precisa demonstrar que tuas funcoes sio realmente injetivas/sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-
las. £

: sy Blpegt
RESPOSTA PARA 1 ;’\U"-V"‘ S / € um Sweletom

A ¢ A‘>B ' \ / Cvaowi\Eue] a) wé?
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Sejam as relagdes seguintes no (N — N):

f=g < f(2n) = g(2n) para todo n € N
f2g &L f(2k+1) = g(2k + 1) para todo k € N.

A relagao (= o =) é a relagao trivial True?
DEMONSTRAGAO /REFUTAGAO.




Demonstre: f épica = f sobrejetiva.
DEMONSTRAGAO.

as) F

No conjunto R sejam as relagoes definidas pelas:
zey & 2<y & ~GneRg)[z<n<y] z~y &b r2<y & ~(AneRg)[z<n<y].
Sejam (=) o fecho reflexivo-simétrico da (—), e () o fecho simétrico da (—).
Uma das (<), (~) é relagdo de equivaléncia, a outra nao é.
(12) F1. Para aquela que ¢, descreva scu conjunto quociente.

RESPOSTA. % 0 CO“Jum Guociewre Qe q\xew?7

— - 3
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(6) F2. Para aquela que nao ¢, refute.
REFUTACAO.

" TUPaAUD.. Ninguw gerguron sore 3 ().

ALY, < €ssa j(\VaSe AT wcaz sentdo

S6 isso mesmo.




2y C

(9) C1. (A B) <. p(A x B)
(15) C2. (N— N) =, pN;

(21) C3. (N> R)=.R;

(21) C4. (0,1) = (0, 1);

(21) Cs. Rsp =c R.

Escolha exatamente um dos C1,C2,C3, Cc4,C5

Restrigoes: para os C4 e C5 ndo podes utilizar o Cantor-Schroder—Bernstein; precisas definir

mesmo uma bijecao.

Néo precisa demonstrar que tuas fungoes sao realmente Illjetlvas/sobrejetnas/ bijetivas; apenas defini-

las.
RESPOSTA PARA (Y
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Sejam as relacOes seguintes no (N — N):

f2g & f(2n) =g(2n) p
f2g

A relacio (£ o £) é a relagao trivi
DEMONSTRAC Txo/RDFUT A

&L f(2k +1) = g(2k + 1) para todo k € N.

ara todon € N
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2) E

Demonstre: f épica = f sobrejetiva.
DEMONSTRAGAO.

ag) F

No conjunto R sejam as relagoes definidas pelas:

def

r—y & <y & ~(FneRg)[zr<n< y] r~y & <y & ~(IneRg) [z <n <yl

Sejam (<) o fecho reflexivo-simétrico da (=), e (+) o fecho simétrico da (—).
Uma das (<), (4) é relagio de equivaléncia, a outra nao @

(12) F1. Para aquela que €, descreva seu conjunto quociente,
RESPOSTA.

(6) F2. Para aquela que nio 6, refute.
REFUTAGAO.

SO 1880 mesmo
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al i v v
Escolha exatamente um dos C1,C2, C3,C4,Ch

(9) Ci. ( \.,) B) <. p(A x B); o L
(15) C2. (N = N) = pN;

(21) Cs. (N > R) =, R;

(21) C4. (0,1) =¢ (0,1];

(21) CB5. Ry = R

Restrigoes: para os C4 ¢ C5 nio podes utilizar o Cantor Schréder-Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijegao.

Nao precisa demonstrar que
las.

ResposTa Para ()

tuas fungoes sao realmente injvl.‘ivus/r«)l')r(sj(:l,ivns/hijcljivns; apenas deflini-

(0,A] =

L) (\Ffsi M. &P

a2y D
Sejam as relagoes seguintes no (N — N):

feg & f(2n) =

def

f£g & f(2k+1)=

g(2n) para todo n € N
g(2k -+ 1) para todo k € N.

A relagio (20 =) éa relacdo trivial True? —Re\me, > o Wi
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(9
(15)
(21)
(21)
(21)

(12)

“scolha exatamente wm dos C1,C2,C3,C4,CH

(A= “) e 9(A x B);
+ (N = N) wN

( . (N HIM
. 0,1) =, (0, n]‘

C') Ry =, R.

Restrigoes: para o8 C4 ¢ C5 nio podes utilizar o Cantor Schroder Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijecao,

Naw precisa demonstrar que tuas fungoes sio realmente injetivas /sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-
las,

Hl"\'l'()\"l‘\ PARA C2

1NN~y g 9N )
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Sejam as relagoes seguintes no (N — N):

. \J

[ =g < f(2n) = g(2n) para todo n € N
f&g &5 f(2k+1) = g(2k + 1) para todo k € N,

A relagao (<5 o ) ¢ a rvelagao trivial True?
DEMONSTRAGAO / REFUTAGAO,

_1(7;'):m(’zx) £t m(ext1)s Mz 1).
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No conjunto R sejam as relagoes definidas pelas:

r—y & 2<y & ~(GneRg)[z<n<y] -~y &L r<y & ~(AneRg)[z<n<y].

Sejam (<) o fecho reflexivo-simétrico da (—), e (~) o fecho simétrico da (—).
Uma das (<), () é relagdo de equivaléncia, a outra nao é.

(12) F1. Para aquela que &, descreva seu conjunto quociente.
RESPOSTA.

(6) F2. Para aquela que nao é, refute.
REFUTAGAO.

So6 isso mesmo.




(21) C vscolha exatamente um dos C1,C2,C8,C4,C5
(9) Cl. (A—> B) < p(A x B);

(15) C2. (N = N) =, pN:

(21) C3. (N - R) = R;

(21) Ca4. (0,1) = (0,1];

(21) C5. Ryg = R.

Restrigoes: para os C4 ¢ C5 nao podes utilizar o Cantor-Schroder Bernstein; precisas definir

mesmo uma bije¢ao.

Nio precisa demonstrar que tuas fungoes sio realmente injetivas/ sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-

las.
RESPOSTA PARA (Y
()!jg,s {, ‘/-',') b ();13 1ol gy ()C‘vwm 'LM'{Lf K (017) Temoy g {X ; =7 ;
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(12) D
Sejam as relagoes seguintes no (N — N):

f=g <5 f(2n) = g(2n) para todo n € N
f2g & f(2k+1) = g(2k + 1) para todo k € N.

A relacao (£ o Z) é a relagao trivial True?
DEMONSTRACAO /REFUTAGAO.

desses exeto
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Demonstre: f épica — [ sobrejetiva.
DEMONSTRAGAO.
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as) F

No conjunto R sejam as relagdes definidas pelas:

z—y < <y & “(AneRg)[z<n<y] r~y & 2<y & ~(FneRy) [z <n<y].

Sejam () o fecho reflexivo-simétrico da (—), e (<) o fecho simétrico da ().
Uma das (<), (&) é relagao de equivaléncia, a outra nao é.

(12) F1. Para aquela que ¢, descreva seu conjunto quociente.
RESPOSTA.

(6) F2. Para aquela que nao ¢, refute.
REFUTAGAO.

S6 isso mesmo.




(21) @& Bstolha-dsatamente um dos C1;C8,C8,C4,08

(9) C1. (A— B) <. (A x B);
(15) C2. (N—= N) = pN;
(21) C3. (N—- R)=.R;
(21) C4. (05 1) =¢ (0, 1];
(21) C5. Ryg=c R.

Restrigoes: para os C4 e C5 nao podes utilizar o Cantor-Schréder—Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijegao.

Néo precisa demonstrar que tuas fungdes sao realmente injetivas/sobrejetivas
las.

RESPOSTA PARA C4 .

éw <~h5'a\@ %r“}
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B

/bijetivas; apenas defini-

12) D

Sejam as relacoes seguintes no (N — N):

def

f£g < f(2n) = g(2n) para todon € N

f2g &S f(2k+1) = g(2k + 1) para todo k € N. ) &‘%\\
N
Aewe
A relacao (£ ¢ =) é a relagao trivial True? e :
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C Escolha exatamente um dos C1,C2,C3,C4,C5

Cl1. (A= B) <. p(A x B);
C2. (N— N) = pN

Cs. (N R) =

c4. (0, 1) =0 1]

C5. Ryg = R.

Restrlgoes para os C4 e C5 nao podes utilizar o Cantor-Schroder-Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijecao.

Néo precisa demonstrar que tuas funcdes sdo realmente injetivas/sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-
las.

RESPOSTA PARA

D

Sejam as relacoes seguintes no (N — N):
f£g &% f(2n) = g(2n) para todo n € N
f=g (d:yfr f(2k +1) = g(2k + 1) para todo k € N.

A relacao (£ o Z) é a relagao trivial True?
DEMONSTRACAO /REFUTAGAO.




(21)

(9)
(15)
(21)
(21)
(21)

C Escolha exatamente um dos C1,02,C3,C4,C5

Cl. (A = B) <. p(A x B);
C2. (N = N) =,
C3. (N> R) = R;
C4. (0,1) = (0, 1];
C5. Ry = R.

Restrigoes: para os C4 e C5 nao podes utilizar o Cantor-Schréder-Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijecao.

Nao precisa demonstrar que tuas funcoes sio realmente injetivas/sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-
las.

RESPOSTA PARA 3

3o 5 (NIR) > R i b
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Sejam as relacoes seguintes no (N — N):
f=g &5 f(2n) = g(2n) para todo n € N

def

f£9 < f(2k+1)=g(2k+ 1) para todo k € N.

A relacao (= o =) é a relacao trivial True?
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(21)

(9)
(15)
(21)
(21)
(21)

A relacao (= o =) é a relagdo trivial True?

C Escolha exatamente um dos C1,C2,C3,C4,C5

Cl. (A= B) <. p(A x B);
C2. (N—=N) =, g)N
C3. N=R)=

C4. (0,1) =, O 1]7 & A v | Y A=k
C5. Ryo = R

Restrlgoes para os C4 e C5 nédo podes utilizar o Cantox Schxodel ~Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijecao.

Néo precisa demonstrar que tuas fungdes sao realmente injetivas/sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-
las.

RESPOSTA PARA c

Ao Afx € X Hain X elie x2(0,1)>>(0,1]
r4
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Vi

D

Sejam as relacoes seguintes no (N — N):

f=g <% f(2n) = g(2n) para todo n € N
f2g &L f(2k+1)=g(2k+ 1) para todo k € N.

DEMONSTRAGAO /REFUTAGAO.
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Demonstre: f épica = f sobrejetiva. £l

DEMONSTRAGAO.
S\»\AIY\AW\L‘-"\ f ‘:rh% s 1",‘_‘
Sepe & ¢ A, c—quem St oty com dbitates do A aqu? Tew o (Nbe®)( o] [Zaodlk

s T_W\mt\(wc‘,,.t Kg'ﬂ‘>D,kDC«:0(.

T A TC{AIQ > A.

o

as) F

No conjunto R sejam as relagoes definidas pelas:
rey &5 z<y & -(AneRg)[z<n<y] T~y &S z<y & ~(AneRy) [z < n<y].

Sejam () o fecho reflexivo-simétrico da (), e () o fecho simétrico da (—).
Uma das (=), (/) é relagdo de equivaléncia, a outra nao é.
(12) F1. Para aquela que &, descreva seu conjunto quociente.

RESPOSTA.

(6) F2. Para aquela que ndo é, refute.
REFUTAGAO.

S6 isso mesmo,




(21) C Escolha exatamente um dos C1,C02,C3,C4,C5

(9) Ci1. (A — B) <. p(A x B);
(15) C2. (N = N) =, pN;
(21) ©C3. (N=R)=,R:
(20)" A, 1), (0, 1
(21) C5. Rog = R.

Restrigoes: para os C4 e C5 nio podes utilizar o Cantor-Schréder—Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijecao.

Néo precisa demonstrar que tuas funges sio realmente injetivas/sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-
las.

RESPOSTA PARA (Y |

e PN ngf\ /'\“»ENZI}
il

X Ll
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12) D

Sejam as relagdes seguintes no (N — N):

def,

f =g < f(2n) = g(2n) para todo n € N

def

f=9 < f(2k+1)=g(2k + 1) para todo k € N.

A relagao (= ¢ =) é a relacao trivial True? /
DEMONSTRAGAO /REFUTAGAO.
™
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(12)

E

Demonstre: f épica = f sobrejetiva.
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No conjunto R sejam as relagdes definidas pelas:

r—y < 2<y & ~(BneRg)[z<n<y] T~y &S <y & “(FneRy)[z<n<y].
Sejam (-Z) o fecho reflexivo-simétrico da (~—), e () o fecho simétrico da (—).

Uma das (+Z), (/) é relagio de equivaléncia, a outra nao é.

F1. Para aquela que é, descreva seu conjunto quociente.
RESPOSTA.

F2. Para aquela que nao é, refute.
REFUTAGAO.

SO isso mesmo.




(12)

C Escolha exatamente um dos C1,C2,C3,C4,C5

Cl1l. (A — B) <. p(A x B);
C2. (N—N) =, pN;
C3. (N=R)=¢R;

C4. (0,1) = (0,1];

C5. R>p =c R.

Restricoes: para os C4 e C5 nao podes utilizar o Cantor—Schroder—Bernstein; precisas definir
mesmo uma bijegao.

Nao precisa demonstrar que tuas fungoes sao realmente injetivas/sobrejetivas/bijetivas; apenas defini-
las.

RESPOSTA PARA C3 .

Sejaf : R— (N — R) definida por Ax. An. x
Sejag: (N— R — R definida por Ak. kO
fog é bijetiva.

—~

D

Sejam as relagdes seguintes no (N — N):

def

f=g9g < f(2n) =g(2n) para todon € N

def

fZ=9g < f(2k+1)=g(2k+ 1) para todo k € N.

A relagao (= ¢ =) é a relagao trivial True?
DEMONSTRAGAO/REFUTAGAO.




(21)

(18)

(12)

E

Demonstre: f épica. = f sobrejetiva.

DEMONSTRACAO.

Seja f : A — B uma funcdo épica.
Sejab e B

como f é R-cancelavel, seja g B — A t.q. gof = id.
uso g b como testemunha.
calculamos:

f(g b) = gof b

= idb

= b.

Q. E.D.
F

No conjunto R sejam as relagoes definidas pelas:
r—y &S <y & “(IneRy)|[z<n<y] t~y £S5 <y & ~(AneRy) [z <n<y].

Sejam (~2) o fecho reflexivo-simétrico da (—), e (-~) o fecho simétrico da (—).
Uma das (\2), (/) é relagao de equivaléncia, a outra nao é.

F1. Para aquela que é, descreva seu conjunto quociente.

RESPOSTA.

F2. Para aquela que nao é, refute.
REFUTAGAO.

S6 isso mesmo.



